

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.239

CACERES MARTES 23 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 TELEFONO 293

## Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 22 DE FEBRERO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

5.<sup>a</sup> DIVISION.—En el frente de Calamocha fué tomada al enemigo una fuerte posición, cogiéndosele numerosos muertos, cinco prisioneros, cuatro ametralladoras y diverso armamento.

En el sector de Jaca se batió una partida enemiga, que abandonó numerosos muertos y varios heridos.

6.<sup>a</sup> DIVISION.—Sin novedad.

8.<sup>a</sup> DIVISION.—Continuó el ataque enemigo sobre nuestras posiciones de los frentes asturianos.

En el llevado a cabo en el día de hoy sobre Escampleros y Revelle las pérdidas del enemigo han sido enormes. Centenares de muertos quedaron abandonados en el campo y en las laderas de nuestras posiciones.

La capital de la provincia también sufrió el ataque de grandes contingentes de enemigo y material e inútilmente ante la valerosa y brillante resistencia de nuestras tropas.

Según informes de los prisioneros, pasaban de 4.000 las bajas sufridas por los rojos en el día de ayer, añadiendo que los ataques de hoy han sido llevados a cabo por nuevas fuerzas llegadas de la zona de Bilbao.

Un oficial prisionero asegura que la orden del Gobierno era soportar todo lo que hiciera falta para lograr un éxito con el que levantar el ánimo de las fuerzas rojas de Asturias, que desmoralizadas no quieren seguir combatiendo.

Por ello les habían sido llevados nueve batallones solamente de Bilbao.

El espíritu de la guarnición de Oviedo, así como el de las restantes fuerzas que operan en aquellos sectores, es elevadísimo ante el duro castigo infligido al enemigo en aquella zona.

#### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y DE SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Escasa actividad en todos los frentes.

#### EJERCITO DEL SUR

La orden de ataque general de las fuerzas rojas también alcanzó al sector granadino y en el frente de Motrill hicieron aparición partidas internacionales que atacaron la posición de Garnacilla, siendo rechazadas y perseguidas en brillante contraataque, ocupándose un nuevo punto a vanguardia que dá más solidez a nuestras posiciones.

El enemigo dejó en nuestro poder una veintena de muertos con su armamento y 15 fusiles.

En el sector de Orgiva también atacó el enemigo, siendo rechazado por nuestras tropas, que le hicieron 136 muertos.

En Sierra Nevada continuaron las operaciones de limpieza, habiéndose batido una partida enemiga que dejó en nuestro poder seis muertos y cinco prisioneros con armamento.

Salamanca, 22 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Del Gobierno Civil

### Sobre incorporación del reemplazo de 1937

Con fecha de ayer se cursó a los alcaldes de esta provincia el siguiente telegrama:

Secretaría Guerra me dice: «Ruego a V. E. disponga que, ayuntamientos provincia, remitan máxima urgencia a las Cajas relaciones completas, por orden de edades, de todos los mozos alistados re-

emplazo mil novecientos treinta y siete, ordenando, además, incorporación a las Cajas respectivas entre días 26 febrero y 2 marzo.»

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y cumplimiento por todos los alcaldes de esta provincia.

Cáceres, 22 de febrero de 1937.—EL GOBERNADOR CIVIL.

## Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

## Información nacional

### Ha sido apresado un barco rojo que conducía 130 voluntarios y material de guerra para los rojos

#### SIGUEN LOS AVANCES EN EL SECTOR DE BELCHITE

Zaragoza.—Las fuerzas nacionales han desencadenado una violenta ofensiva en el sector de Belchite, habiendo ocupado importantes posiciones.—(Radio-Verdad.)

#### EN EL FRENTE DEL JARAMA

Salamanca.—Las tropas del Generalísimo Franco continúan con gran éxito la ofensiva que iniciaron al Este del Jarama.—(Radio-Verdad.)

#### LAS MOVILIZACIONES EN EL CAMPO ROJO

Valencia.—El Gobierno de Largo Caballero ha dictado un decreto movilizando a todos los hombres de 23 a 27 años.

El Gobierno de Valencia obtiene con esta movilización un ejército de unos 150.000 hombres, que servirán para sustituir a la brigada internacional que por las deserciones y por el castigo recibido en los combates que ha sostenido con las fuerzas nacionales, está muy quebrantada.—(Radio Verdad.)

#### CALMA EN EL FRENTE ARAGONES

Zaragoza.—La intensa ofensiva desarrollada por las fuerzas nacionales durante las últimas 60 horas, tuvo durante el día de ayer una jornada de calma dedicada a la consolidación de las posiciones conquistadas más allá de Vivel del Río.—(Radio Verdad.)

#### LOS AVANCES EN EL FRENTE ANDALUZ

Málaga.—Continúa el avance de las fuerzas nacionales en dirección a Almería.

En esta ciudad la población pide a las autoridades la retirada de los milicianos para evitar derramamiento de sangre cuando entren las tropas nacionalistas.—(Radio Verdad.)

#### ADORACION DE LA RELIQUIA DE SANTA TERESA

Salamanca.—En la Catedral tuvo lugar el domingo la ceremonia de la adoración de la mano de Santa Teresa de Jesús.

Ofició el obispo de la Diócesis y asistió el Generalísimo Franco con otras autoridades.—(R. Verdad.)

#### LAS OPERACIONES EN EL SUR

París.—Continúa brillantemente en el frente Sur de Madrid, de manera progresiva y metódica el avance de las fuerzas nacionalistas a las que los rojos no son capaces de contener a pesar de sus violentos contraataques.—(Radio Verdad.)

#### EN LA SIERRA NEVADA

Málaga.—Las columnas que operan en Granada han continuado las

operaciones de limpieza de la Sierra Nevada, a las que han hecho más de 150 muertos y numerosos prisioneros.—(Radio Verdad.)

#### LA ACCION DE LA ESCUADRA NACIONAL

París.—Noticias procedentes de Madrid dicen que los buques de guerra de la escuadra nacionalista han apresado un buque rojo en el que iban 130 voluntarios extranjeros y material de guerra.

Otro barco rojo fué hundido frente a las costas catalanas.—(Radio Verdad.)

#### LA TOMA DE MORATA DE TAJUÑA

Berlín.—Oficialmente se comunica desde Burgos que las tropas nacionales siguen en sus avances en el sector de Morata Tajuña.—(Radio Verdad.)

#### LO QUE DECLARAN UONS PRISIONEROS

Londres.—El enviado especial del «Daily Mail» ha publicado un resumen de las declaraciones hechas por los 35 ingleses que luchaban al lado de los rojos y que fueron hechos prisioneros por los nacionalistas.

Explicaron los detenidos los métodos de reclutamiento que se usan en la Gran Bretaña y confirmaron que bastantes ingleses han sido fusilados por los rojos en Madrid porque protestaron de los atropellos de que eran objeto.—(Radio Verdad.)

#### UNA INFORMACION DEL SEMANARIO «GRINGOIRE»

París.—En el último número del semanario «Gringoire» se publica un interesante artículo acerca de la situación de la España roja, y especialmente de la situación en Cataluña.

Dice el semanario que al estallar la guerra civil sin que mediara acuerdo de la Generalidad, los obreros catalanes constituyeron en fábricas y talleres comités de control integrados por elementos de la UGT y CNT.

Dichos comités se posesionaron de las fábricas expulsando de ellas a los administradores y consejeros técnicos.

Al poco tiempo el dinero se fué como por encanto y entonces el Consejo de la Generalidad les tuvo que adelantar 7 millones en una sola semana para pagar los jornales.

Como tal estado de cosas no podría tampoco sostenerlo la Generalidad por mucho tiempo, surgió la idea del colectivismo, dictando para ello un Decreto.

A los patronos se les concedió un plazo de 15 días para presentarse a discutir los apartados del Decreto.

No se presentó ni uno solo porque la FAI se encargó de eliminarlos «suprimiéndolos».

Así empezó a ponerse en práctica la colectivización y de esta manera empezó la ruina de la industria catalana.

La baja experimentada por la pe-

# Los que mueren por Dios y por la Patria Una misa de funeral por los muertos de la 15 bandera del Tercio

El domingo pasado a las doce del día, en la iglesia de Santo Domingo se dijo una misa de funeral por el alma del teniente don Tomás Hayde, del alférez don Pedro Bove Reventos, del sargento don Joaquín Villa Calvo y del legionario Daniel John Chute, todos de la 15 bandera del Tercio, que dieron su vida por Dios y por la Patria en el frente de Madrid. Al religioso acto asistieron el Prelado de la Diócesis, el General inspector de la 15 Bandera, el Gobernador Militar de la Plaza, Gobernador civil, Alcalde, Presidente de la Diputación, Coronel del Regimiento y jefes y oficiales del mismo y representaciones de Falange Española, Requetés, Guardia civil, Asalto, Ca-

rabineros y Milicias Nacionales y elementos oficiales de los Cuerpos docentes judiciales, administrativos, etc., y numerosos fieles que quisieron rendir este último homenaje a los héroes caídos en el campo del honor.

Fuerzas de Infantería del Regimiento de Argel, de Aviación, de Asalto, Falange Española, Requetés y Milicias Nacionales, al mando del Comandante don Carlos Argüelles, oyeron también la misa, desfilando después seguidamente hacia el Cuartel del 27 desde donde fueron trasladados al cementerio los cadáveres, a los que rindieron honores desfilando ante ellos y haciendo las salvas de Ordenanza.

Los sarcófagos iban cubiertos con banderas nacionales y sendas coronas de sus compañeros de armas.

Descansen en paz los nuevos héroes que vienen a aumentar la lista de los que con su vida están forjando la grandeza de la nueva España.

El Señor los acoja en su seno.

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

seta de los rojos causó la suspensión de las importaciones y por tanto la falta de materias primas, con lo que llegó el paro obrero, el hambre y la miseria.

Esto ha dado motivos a manifestaciones de descontento, como las efectuadas por los campesinos a los que los de la ciudad han pretendido quitar sus cosechas con el pretexto también de la colectivización.

La FAI domina la situación y la Generalidad no representa nada ni aun en el terreno político. Solamente es la «etiqueta» de los anarquistas.—(Radio-Verdad.)

# ¿El final de la guerra española?

El conflicto terminará mucho antes de lo que creen algunos

Londres.—En los medios oficiales (políticos y diplomáticos), se dice que el conflicto de España terminará mucho antes de lo que creen algunos, y con la victoria de los nacionales.

Así se afirma que en estas últimas semanas han ocurrido cosas muy importantes, no sólo en los campos de batalla de España, sino también en ciertas Cancillerías, en las que había corriente de simpatía hacia el Gobierno rojo de Valencia y hacia los frentes populares de Francia y España.

Además, el Gobierno británico ha recibido de sus agentes consulares en Valencia, Barcelona, Alicante y Bilbao, informes que evidencian un próximo y decisivo colapso de la resistencia marxista.

Uno de los principales factores de ese colapso es el desvanecimiento de la ayuda rusa, a la que seguirá la indiferencia francesa.

De acuerdo con esos informes que tiene el Gobierno británico, cada día serán más difíciles y menos importantes los envíos de material a los marxistas españoles.

Las fuerzas marxistas de España

tendrán que ajustarse al poco material que puedan recibir por la frontera franco-catalana. Será muy poco, pues hay naciones interesadas en que el Gobierno francés sea quien con más rigor y eficacia observe el pacto de «no intervención».

## EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CÁ CERES —

## FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. - Cáceres

Propague EXTREMADURA

## A V I S O

Interesa a las personas que tengan contratado un seguro de vida en LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo), dirigirse a don Alejandro J. Alvarez, Puerta de Mérida, 4, pral., o a las oficinas de Telégrafos, en las horas hábiles, para informarles respecto de sus pólizas, hasta que la situación se normalice; deben presentar las pólizas y el último recibo de prima abonado.

Cáceres, 20 de febrero de 1937.

Para Bocadillos

¡-! especiales ¡-!

## La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 — Teléfono. 284



EL JOVEN

# DON FRANCISCO SANCHEZ CLEMENTE

Murió gloriosamente luchando por Dios, por la Patria y la Falange en Carabanchel Bajo (Madrid), el día 13 de los corrientes a los 19 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Celso Sánchez Lecina (médico) y D.<sup>a</sup> Paulina Clemente Rodríguez; hermanas D.<sup>a</sup> Juliana, D. Julian y D. José M.<sup>a</sup>, abuelas D.<sup>a</sup> Eugenia y D.<sup>a</sup> Encarnación; tíos, D.<sup>a</sup> Alberta, D.<sup>a</sup> Casilda, D.<sup>a</sup> Mauricio, D.<sup>a</sup> Desideria y D. Daniel Clemente Rodríguez; tíos políticos, D.<sup>a</sup> Adelaida Alemán, D. Jesús Valiente Collado, D. Arturo Pérez y González (Notario de Alcázar) y D. Juan Domínguez Lozano (Oficial del Regimiento de Argel); primos y demás familia,

Le ruegan a usted le tenga presente en sus oraciones.

Los Excelentísimos y Reverendísimos Señores Obispos de Coria y Plasencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(No se reparten esquelas)

## Una carta de Gil Robles en «The Universe»

El señor Gil Robles ha dirigido una carta al «The Universe», de la cual reproducimos sus párrafos más salientes a continuación:

El frente Popular valiéndose de las artes increíbles en Inglaterra, anuló por la fuerza bruta las elecciones de unos 80 distritos; y así contra toda legalidad con violencia, anticonstitucional y antidemocráticamente aseguró mayoría a las izquierdas. Fue a pesar de todo esto, Acción Popular, que todavía era el partido más fuerte de España, como que contaba en sus filas el 70 por 100 de los católicos españoles, rehusó a acudir a procedimientos ilegales y trató nuevamente de introducir en la política el principio de colaboración y colaboro lealmente con las oposiciones en resolver los problemas de la Patria.

No embargante lo dicho, es ciertísimo que desde el primer instante del movimiento patriótico militar Acción Popular se ha unido a él con toda su alma, ha dado al Ejército miles y miles de soldados y sus hombres estamos prontos a sostener la causa nacional con todas nuestras energías, con todos nuestros recursos y con la vida misma de todos y de cada uno de los miembros del partido. Acción Popular está de lleno con los Nacionales, a fuer de agrupación católica.

El apelativo de rebeldes, aplicado a los Nacionalistas españoles, es injusto: que rebelde es el hombre que se alza sin razón contra un poder legítimo; pero el Gobierno de Madrid actualmente en Valencia, no es legítimo Gobierno; veámoslo: La legitimidad de un Gobierno hay que mirarla en su origen y en el ejercicio del poder. En un régimen democrático, el Gobierno será legítimo por el origen si es la expresión de la voluntad del pueblo; y será legítimo por el ejercicio de la autoridad, si actúa en favor del bien común y respeta la conciencia y la libertad legítima de los ciudadanos. Ahora bien; el Gobierno de Valencia carece de estas dos exigencias de la legitimidad.

No es Gobierno legítimo en su origen, porque según las elecciones de febrero de 1936 la victoria fué de las derechas, por una mayoría de 400.000 votos sobre las izquierdas; pero éstas por la fuerza bruta y con la ayuda de los policías, violaron las urnas en La Coruña, Pontevedra, Lugo, Cáceres, Córdoba y Sevilla y alteraron los resultados naturalmente a su favor; y así consiguieron una pequeña mayoría en la Cámara, mayoría que se apresuró y declaró nulas total o parcialmente las elecciones en Granada, Cuenca Burgos y Salamanca; viniendo de esta manera las izquierdas a tener una mayoría ficticia que les permitió formar Gobierno, pero ilegal e ilegítimo en su origen, como aparece manifiesto.

En el ejercicio de la autoridad o del poder, tampoco ha probado el de Madrid ser legítimo gobierno: desde que entró en funciones, en febrero de 1936 hasta el día del alzamiento nacional, pesa contra el Gobierno del Frente Popular los siguientes crímenes: la quema de 84 iglesias; 4 redacciones de periódicos; 36 centros políticos y 92 casas particulares de gentes de derecha. Mató a 256 personas y dañó a más de mil. Robó sin indemnización de ningún género, 300 propiedades particulares y cerró más de 800 centros católicos de enseñanza. Dejó sin trabajo, echándolos de su sitio, a todos los no afiliados a organizaciones izquierdistas; y en los cuarteles, arsenales y aeródromos, introdujo el comunismo.

Dejó cesantes de la noche a la mañana a centenares de empleados en el Servicio Civil, que ocupaban legalmente sus puestos; y permitió atacar e insultar a los oficiales del Ejército,

a los sacerdotes y a los jueces y magistrados.

Todos estos hechos se denunciaron, ante el Parlamento en pleno, por el diputado monárquico señor Calvo Sotelo, sin que pudiera negarlos el Gobierno; pero en venganza de tal acusación, el gobierno del Frente Popular ordenó matar al señor Calvo Sotelo y a mí. Yo me salvé por haberme ido a Biarritz pero él fué arrancado de su hogar por un pelotón de soldados a las tres de la mañana y asesinado en las puertas del cementerio.

Desde el principio de este movimiento militar, viene el Gobierno asesinando y permitiendo a cientos de miles de indefensos ciudadanos; ha incendiado iglesias a millares; ha violado tumbas y vasos sagrados; ha matado niños y forzado mujeres; ha destruido tesoros artísticos; y, en una palabra, ha cometido tales y tantas execrables atrocidades, que estoy seguro que, el día en que se sepan, la humanidad entera se alzaría horrorizada para condenar a los responsables del mayor desastre de la Historia. ¿Quién, pues, osará reconocer como legítimo a un gobierno reo o por lo menos consentidor de tales actos, en el ejercicio del poder?

Luego no puede llamarse rebelión sino resistencia perfectamente lícita, a la opresión, a la tiranía, este glorioso alzamiento militar cuando en el gobierno de Valencia faltan evidentemente las dos legitimidades, la de ejercicio y la de origen.

Todos los legislas sin excepción, tienen por lícita y aun por obligatoria la resistencia a la autoridad, cuando ese se ejerce habitualmente de una manera injusta en cosas de importancia; en tales casos es justa la resistencia pasiva, pero, si ella resulta insuficiente, se puede acudir a los recursos de fuerza; así lo defienden como doctrina católica los más reputados autores, como Santo Tomás y Suárez, el insigne apologista Balmes y el Cardenal Hergenrother. Y esta es la razón que tiene Acción Popular, precisamente por ser católica, para asociarse al alzamiento: como la ha explicado que los separatistas vascos,

tenido el Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, para prestar su apoyo pública y solemnemente al movimiento nacional; y por eso ha escrito «El Caso de España», y a su vuelta de Roma, se ha presentado al General Franco en calidad de representante oficioso del Papa. Y asimismo los Metropolitanos de Valladolid, Santiago Burgos, Sevilla, Valencia y Granada, no han necesitado otra razón para ponerse al lado de los insurgentes que han de salvar la civilización cristiana; y lo propio han hecho todos los señores Obispos que han tenido la fortuna de verse libres de las hordas del emunismo.

Descontado un pequeño grupo de vascos, todos los católicos españoles, sin excepción están de parte del movimiento nacional, el cual no es ni será nunca para servir intereses extranjeros, sino que es y será siempre genuina y tradicionalmente español y sobre todo profundamente humanitario.

Usted, pues, señor mío, echará pronto de ver que, ante semejantes atropellos, innegables en absoluto, ningún valor se ha de conceder a ciertas afirmaciones estampadas en el folleto «Los Católicos y la Guerra civil en España» afirmaciones que no pueden menos de ser sospechosas, por venir de quien vienen, a saber el libre-pensador señor Bergamín, editor de una revista que no quiero nombrar; el suspenso por las autoridades eclesiásticas, años atrás, Fr. Juan García Morales; y el señor Ossorio y Gallardo que a pesar de llamarse católico en ese libelo, nunca se le ha visto practicar la Religión Católica, como lo sabemos todos los españoles.

Por lo que toca a los católicos vascos, tenemos en ellos un ejemplo vivo de cómo la política separatista desvirtúa el espíritu cristiano. Los separatistas vascos, sostengan frecuentemente la tesis de que son «vascos» por nacimiento y después se hicieron cristianos por el bautismo; por ende el triunfo del separatismo vasco debe prevalecer sobre los intereses del cristianismo. Y quien dude ser verdad semejante afirmación de la herejía vasca, no tiene sino leer los escritos de Sabino Arana Goiri, fundador del separatismo. Así se

gados, con Aguirre a la cabeza, hayan hecho causa común con los incendiarios de templos, asesinos de obispos y sacerdotes y religiosos; y con los profanadores de todo lo santo, porque ellos lo han dicho: el separatismo es lo primero; lo de católicos se deja para después.

He aquí mi estimado señor y amigo, la explicación de por qué nosotros los católicos estamos desde el principio enteramente y sin tapujos, con el presente alzamiento militar, libres de toda coacción, seguimos el dictamen de la conciencia.

Suyo afectísimo,

José María GIL ROBLES

## cos de sociedad

### NECROLOGICA

Mañana día 23 se cumple el primer aniversario de la señora doña María Guerra Monroy, muerta en Sierra de Fuentes, a la temprana edad de 25 años.

A su desconsolado padre don Juan Gerra Monroy, su hija Plácida Durán Guerra, hermanos Vicente, Mercedes, Miguel y Alonso, renvamos nuestro pésame, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

**Se vende** un corral con horno de pan.

Razón; Margallo, 44. pra. Cáceres.

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

Anúnciese en Extremadura



Rogad a Dios por las almas de  
EL TENIENTE

**DON TOMAS HYDE**

EL ALFEREZ

**DON PEDRO BOVE RAVENTOS**

EL SARGENTO

**DON JOAQUIN VILLA CALVO**

Y EL LEGIONARIO

**DANIEL JOHN CHUTE**

de la 15 Bandera del Tercio, que murieron el día 19 del actual en cumplimiento de su deber

R. I. P.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, los Excmos. Sres. General Inspector de la 15 Bandera, Gobernador Militar de la Plaza, Gobernador Civil de Cáceres, Alcalde de la Ciudad, Cuerpos Armados y Milicias, así como el Coronel, Jefes y Oficiales del Tercio,

Suplican una oración por el eterno descanso de sus almas

Cáceres 21 de Febrero de 1937.

# Conversando con unos evadidos de Valencia

**Ninguno de los «ministros» duerme en la capital. En Valencia han desaparecido unas 20.000 personas, habiéndose fusilado diariamente de 200 a 300. Los propietarios, para vivir en sus casas, tienen que pagar el alquiler. La «Columna de Hierro» quiere desarmar a la guardia antifascista. Los fabricantes arrojados a las máquinas**

Cada día que pasa, nosotros ganamos; y cada día que pasa, ellos pierden—nos han dicho unas personas que han tenido la fortuna, no dada desgraciadamente a todos, de haberse podido evadir de Valencia y que nos acaban de contar muchas cosas de la vida en aquella región.

Nos han repetido todos esos horrores, todos esos detalles indignantes, comunes en las localidades donde el marxismo se ha hecho dueño: matanzas sin cuento, asaltos a establecimientos, escasez de viveres, colas para la adquisición de los pocos que hay, destrucción de iglesias, eliminación de sacerdotes y religiosos, robos, toda esa serie de cosas que afligen a las poblaciones que todavía no se han visto reconquistadas para España.

—Y lo hecho en Valencia—nos dicen—ha sucedido, de igual modo, en Alicante y en toda la provincia. Todos los dueños de casas se han quedado sin ellas y, para poder vivir en sus pisos, han de pagar como cualquier otro vecino; ahora todos pagan la mitad del alquiler, porque no pueden más.

No hay—añaden nuestros interlocutores—ni jueces, ni registradores, ni alcaldes, nada; sólo manda el comité.

## LA «COLUMNA DE HIERRO»

Nos hablan de la llamada «Columna de Hierro», con la que sostienen constantes choques los mismos marxistas, especialmente los comunistas, que son más comedidos. Los comunistas sólo se preocupan de robar; pero no así de matar; en cambio, los de la FAI provocan muertes constantemente y tienen dicho que habrán de acabar, al fin, con los mismos comités. Esa «Columna de Hierro» ha tratado de desarmar a las «milicias antifascistas» y, sin embargo, en una ocasión, cuando la mandaron al frente, la mayoría de los que la integraban se volvieron atrás y muchos fueron fusilados.

## LAS IGLESIAS PROFANADAS

—¿De iglesias y religiosos?—preguntamos.

—¡Ah! De eso no hay nada. Las iglesias, aunque no las han destruido, las han habilitado, después de destrozadas todas las imágenes y objetos del culto, para mercados, «Casas del pueblo», cocheras, etc. En el interior de los templos celebran mítines y hablan de esos «lugares profanados antes.» Los sacerdotes y religiosos, si no han podido escapar, todos han sido muertos.

—Yo—nos afirma uno con quien hablamos—vi un día en la carretera los cadáveres de ocho monjas.

Los pueblos más castigados han sido Alcira, Alebríquel, Carcagente... Faltan en ellos más de mil personas.

—¿Y en la capital?

—Se calcula que faltan unas veinte mil.

Las matanzas empezaron desde los primeros días.

—No; los primeros días hubo pocos. El mayor número ha sido del 25 de agosto, en adelante.

Sobre todo, los meses de septiembre y octubre fueron terribles. Sólo en Valencia mataban doscientos o trescientos diariamente.

—Y, cuando se trasladó allí el Gobierno, ¿qué dijeron?

—Se quedaron todos aplanados. Hasta entonces no dudaban en que iban a vencer; pero, desde entonces, ya empezaron a pensar de distinto modo.

## EN VALENCIA NO DUERME NINGUN MINISTRO

Largo Caballero—nos siguen diciendo—suele salir de vez en cuando a una finca que tiene y, después de unos días, vuelve diciendo que no estado en el frente. Y esto mismo suelen hacer algunos otros. ¡Ah! En Valencia no duerme ningún ministro ni sus familias. Allí tienen los despachos; pero por la noche se marchan de la capital.

—¿El día que llegaron las tropas a Madrid?

—Aquel día fué terrible. La cárcel se quedó vacía. En Alcoy también sé que había unos cuatrocientos presos, y a todos los mataron.

# La idea de que Franco saliese de Canarias en un avión, tuvo origen en la lectura de una obra literaria

## Unos antecedentes curiosos e interesantes

El rotativo londinense Daily Telegraph publicó la siguiente información con los títulos de «España, 1936-Cisalpania, 1928»:

En el estreno verificado anoche en el teatro «Q» de Londres, de la obra de Mr. Douglas Jerrold, titulada «La tempestad sobre Europa» («Tempest over Europe»), todos los comentarios coincidían en señalar la gran semejanza existente entre el argumento

de la misma y el desarrollo del movimiento nacional de España.

De hecho, la novela en la que se basa la obra teatral, fué escrita en 1928. El drama se diferencia en muchos aspectos del libro. Se omite el viaje en avión del jefe del supuesto movimiento desde Francia a través de la provincia hostil de Cisalpania hasta las provincias adictas del Este.

Es una lástima. Fué precisamente en este vuelo del figurado caudillo protagonista de la obra literaria, donde tuvo su origen la idea del viaje del general Franco desde Canarias a Tetuán en un avión de turismo inglés.

A principios del mes de junio del presente año, don Luis Bolín destacando elemento derechista y corresponsal del diario «A B C» en Londres, vió el libro en la biblioteca de un amigo y leyó. El paralelo entre la historia de España desde la caída de la monarquía y la imaginada en 1928 por Mr. Jerrold en Cisalpania, le impresionó fuertemente.

En este hecho tuvo su origen el viaje del general Franco. Veamos cómo:

Poco después de la lectura por el señor Bolín del referido libro, tuvo ocasión de hablar con su autor. Le preguntó si podría encontrar en Inglaterra un hombre acompañado de dos señoritas rubias que no retrocediesen ante una empresa arriesgada. Las personas elegidas fueron el comandante Hugh Pollard, D. S. O., inspector técnico de armas de fuego, su hija Diana y una amiga de ésta.

Los participantes en esta empresa habían de figurar como turistas en viaje de placer y buscar un pretexto que explicase el empleo de un avión. Los turistas debían estar dispuestos para salir a las veinticuatro horas de recibir un aviso previamente convenido.

Días después del inícuo asesinato en Madrid del señor Calvo Sotelo, salieron del aeródromo londinense de Croydon, vía Biarritz, y después de muchos incidentes novelescos llegaron a Marruecos francés y de allí se dirigieron a Las Palmas.

Llegados a dicha ciudad, marcharon a Santa Cruz de Tenerife, entregaron al general Franco un mensaje diciéndole que el avión estaba dispuesto para llevarle a Tetuán. El caudillo realizó el viaje en él.

De este modo, la historia del acontecimiento más dramático de estos últimos años tuvo su origen en una obra imaginativa.

**Se venden** azulejos blancos y marrón y molduras para los mismos, nuevos.—Razón: Margallo, 78 bajo.

**Se vende** casa en las proximidades de la Ronda de Fuente Concejo, propia para labradores, con dos risos, corral y cuadra. Informarán en la Admon. de este periódico.

**Luis Infante** Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**  
Plaza Mayor, 49, 3.º  
Teléfono, 392. CACERES

**Ultramarinos, Loza y Cristal** **Rufino Rubio Rosado**  
General Ezponza, núm. 6. Teléfono, núm. 26

PRIMER ANIVERSARIO DE  
LA SEÑORA

**Doña María Guerra Monroy**

Falleció en Sierra de Fuentes el día 23 de Febrero de 1936  
a los 25 años de edad

**D. E. P.**

Su desconsolado padre don Juan Guerra Monroy;  
su hija Plácida Durrán Guerra; sus hermanos  
Vicente, Mercedes, Miguel y Alonso; sus tíos,  
primos y demás parientes y amigos,

*Participan a usted tan sensible  
pérdida y le ruegan una oración  
por su alma.*

No se reparten esquelas

Señor... de D... conoce... no ten... casa d... dido d... vó pa... su señ... ceño... ciara... con ell... ba ya... millon... bjan s... los tr... ductiv... ra se... que el... señora... la mi... ganant... arregl... sufrir... y luego... Pero... un ma... hecho... mundo... gonand... ps qu... cobra... tera et... su mar... do en... ricio p... su casa... to... Es u... es tam... de Oss... aquel f... paña... petaba... En e... nifesta... Poco... per los... Marcel... hombre... marsele... dimient... ra es u... correve... Torrent... Ese... negado... lo nje... Prieto... irano... satisfe... llajes... dias p... tante... unos n... pentid... huelga... Pues... nante... efecto... con las... escrito... Bilbao... contra... de la C... don d... las tro... desorde... quia... son in... son nig... Estos... han ca... gusto... l y de... este m... Madrid... cartelo... de Pri... tados... na, qu... Uno... los ma... pod

## LA CHARLA DEL GENERAL

**“La guerra está sujeta a muchas circunstancias, pero a pesar de ello yo creo que el día dos estaremos en Madrid”. - Al intentar atacar nuestras posiciones de Asturias sufre el enemigo más de cuatro mil bajas**

Sevilla, 22 (10 n.).—Buenas noches, señores: Todos recuerdan las faenas de Domingo. ¡Domingo! ¿Quién no le conoce? Cuando era revolucionario y no tenía dos pesetas se escondió en casa de un amigo que le tuvo escondido durante algún tiempo. Ello sirvió para que al final se escapara con su señora. Llegó el momento y Marcelino rogó a su amiga que se divorciara. Se entabló el divorcio, se casó con ella y entonces la señora, llevaba ya un capitalito de más de dos millones de pesetas. ¿De donde habían salido? ¡Ah, misterios! ¡Ah, misterios! Los trigos de Marcelino fueron productivos a más no poder! Y la señora se enriqueció. Pero el caso fue, que el marido anterior, del que su ex-señora se había separado, reclamó la mitad de aquellos bienes por ser gananciales. Y la justicia marxista lo arregló todo bien. Marcelino hubo de sufrir la humillación correspondiente y luego el castigo de su matrimonio.

Pero ahora Marcelino está hecho un marxista de cuerpo entero. Se ha hecho propagandista. Y por esos mundos anda, soñador errante proponiendo soluciones, recando los camisas que se quedan sin trigo en el acto, cobrando comisiones de lo lindo, etcétera etc. Pero de nada le ha servido su marxismo. Los rojos han asesinado en Benicarlo a su hermano Federico por el solo hecho de ocultar en su casa la imagen de un Santo Cristo.

Es un castigo para Marcelino. Y es también castigo para ese payaso de Ossorio, que se atrevió a decir en aquel famoso artículo que en la «España real» no se perseguía y se respetaba la religión.

En este caso tiene la prueba manifiesta. Poco respeto han demostrado tener los marxistas para ese gran hombre «llorón», como pudiera llamarsele tranquilamente sin remordimientos de vivir equivocado. Su carta es un laberinto, más difícil y más enrevesado que un discurso de Radio Torrente.

Ese respeto que los marxistas han negado abiertamente a Marcelino, se lo niegan también hoy a Indalecio Prieto, ese paquidermo, barrigudo y tirano, mezcla de cerdo y de burgués satisfecho, que se labró, a base de pilajes y piruetas—sucias unas, sustanciosas las otras, y asquerosas las restantes—, la respetable fortuna de unos milloneros y vive ahora arrependido de haber sido contratista de huelgas revolucionarias.

Pues bien: este camarada de los diamantes de seda y el cuello de «perfecto maggiale», un poco asustado con las cosas que están pasando ha escrito un artículo en el «Liberal de Bilbao». Protesta en ese artículo contra los desmanes de la F. A. I. y de la C. N. T., diciendo que la situación de Málaga antes de rendirse a las tropas del general Franco era de orden absoluto, de completa anarquía, pues los anarco-sindicalistas eran incapaces de imponer el orden en ningún sitio.

Estos párrafos del «paquidermo» han causado el correspondiente disgusto entre los elementos de la F. A. I. y de la C. N. T., organizando con este motivo una manifestación en Madrid, en las que llevaban enormes cartelones, protestando del Gobierno, de Prieto y demás camaradas enchufados en el «gabinete», menos Aznar, que lo dejan fuera a pesar suyo. Uno de los cartelones que llevaban los manifestantes decía: «Pedimos el poder absoluto para nosotros».

Otro decía: «Abajo los traidores».

Pero estos desgraciados faistas y cenetistas no se dieron cuenta de que se manifestaban en contra de uno de aquellos tiranos que formaban parte del gobierno de «los tiros a la barriga» de Casas Viejas. Y así, cuando los manifestantes se aproximaban a la Puerta del Sol, fueron recibidos por grandes contingentes de milicianos afectos al gobierno de Valencia, que en nombre del mismo intimidaron a los manifestantes para que se disolvieran. Los cabecillas, en vez de hacerlo, se dirigieron a las masas, y las invitaron a que gritarán más fuertes aún. Inmediatamente se dieron las primeras cargas, arremetiendo en contra de los manifestantes los milicianos afectos a Prieto, dispararon sobre ellos, arrojándose el «fusquero» y eliminando las calles sembradas de cadáveres de una y otra parte.

Pero la U. G. T., queriendo alardear de contar con las simpatías del Gobierno en protesta por la anterior organización organizó otra manifestación. Los anarquistas habían de antemano ocupado puntos estratégicos. Y el gobierno sabiendo lo que iba a ocurrir, dispuso que la manifestación de los ugetistas se suspendiera.

¿Esto es gobierno? ¿Un gobierno que tiene que suspender una manifestación en su favor por temor a que los adversarios se salgan con la suya? ¿Tiene derecho a seguir llamándose así? ¡No, no y no! Es un gobierno muerto, es un cadáver.

Estas agarrabías, estos alborotos y batallas, son en Madrid diarios, numerosos. Se registran también entre los stalinistas y trzkistas que también éstos están divididos en bandos y se zumban de lo lindo.

Con estos espectáculos, la vida de Madrid es un encanto. El cine resulta gratis y los milicianos se aparecen y se dicen cosas dulces al oído. ¡Qué delicia!

Pero también Barcelona está sometida al mismo plan de diversiones. Últimamente había surgido un nuevo método de asaltar las casas. En vez de hacerlo claramente, recorran los domicilios so pretexto de que iban buscando a elementos de la «fantástica» quinta columna, y de camino arrasaban cuanto encontraban.

Pero lo más grave es que la F. A. I. se ha declarado en franca rebeldía con respecto a Companys. Están descontentos por esa manifestación que hace unos días realizaron los de la U. G. T. y han decidido obrar directamente.

Hace unos días se indispusieron con la Guardia Civil. Cogieron a uno y se lo llevaron a la cárcel, donde lo acribillaron a balazos. Pero los guardias se fueron en su busca y al encontrarle muerto, se dedicaron a cazar anarquistas, matando en el acto a 60, que quedaron tendidos en las calles.

Esto no me parece del todo mal. Así se distraerán un poco y dejarán en paz a la gente de orden. Pues se calcula que los asesinados en Barcelona pasan de cuarenta mil, en Valencia de veinte mil, en Bilbao de quince mil y en Málaga de diez mil.

A propósito de Bilbao lee el general una carta de un amigo suyo que estuvo prisionero en Bilbao, en la que se pone de relieve la barbarie de esos sinvergüenzas de nacionalistas vascos.

Pero como la tragedia va siempre unida a la comedia, he aquí que mi querido amigo Miajas, se dedica a hacer el cómic, que es lo mismo que decir el indio, con sus nuevas

declaraciones a los periodistas. Ayer hablaba de sus medidas de contraofensivas famosas, y fracasó. ¡Pobrecito!

Y dice hoy: «Siguen nuestras fuerzas desarrollando sus contraofensivas irresistibles».

¡Embustero! Ni ayer, ni hoy, ni nunca, habéis cogido, ni cogéis ninguna posición nuestra. Antes al contrario: las palizas que estáis recibiendo son tan enormes que os duelen ya las espaldas y vuestras líneas no se conocen porque son sepulturas. Y no las tomaréis. —oyeme Miajas—a pesar de todos esos extranjeros nuevos que tenéis. ¿Me oyes?

Pero Miajas tenía que explicar de alguna forma su fracaso. Y ha dicho a los periodistas: «Los soldados de Franco cuentan con muchos medios, pero de nada les servirán porque nuestros milicianos lograrán la victoria».

¡Ole ahí tu suegra, hermoso! Te voy a comprar un sonajero, so bestia. ¡Qué tío más grande eres! ¡Bueno, es que me dan ganas de... ¡Carnero!

No te enfades. Perdóname. Si yo te quiero con delirio, monigote. ¿Qué me enfado algunas veces? ¡Va, no tiene importancia! Lo sabes tu muy bien. Exceso de cariño. ¿Enfadarme yo en serio con mi cebrita? De ninguna manera. ¿Verdad que no estas triste ya? Hasta mañana...

Digo hasta mañana, porque este Miajas es el tío de las declaraciones. Hace declaraciones hasta a los porteros que se encuentra. Tiene manía por las manifestaciones y las declaraciones, y las exposiciones, y por las alubias... ¡Qué tío más grande es!

Y a propósito de lo que dije hace unos días de que el próximo día dos entraríamos en Madrid, he de hacer las correspondientes aclaraciones.

Con este motivo he recibido centenares de cartas y telegramas. Yo tengo que decir: Efectivamente dije que el día dos estaríamos en Madrid. Pero no quiere decir esto que mi pronóstico sea absolutamente seguro. Yo lo digo y lo sostengo basándome en las posibilidades que para ello tenemos. Mirando asimismo las circunstancias que rodean a la situación de los marxistas de la capital, y a la falta de comunicaciones de los rojos. No obstante, como se que la guerra está sujeta a muchas circunstancias, repito que mi pronóstico no es absoluto. Pudiera sufrir retraso esta fecha. Pero aún cuando la fecha sufriera retraso, no sería muy largo.

No obstante, sigo creyendo y lo sostengo, que el día dos estaremos en Madrid.

Hoy hay también unas manifestaciones de Martínez Birria. Ha dicho: «Yo no tengo grandes esperanzas ni creo que se gane la guerra con la sola resistencia. Pero creo que ganará la República».

¡Qué imbécil! Lo que gane la re-

pública será terreno para escapar. En esto estoy también yo. Las declaraciones de Birria son tan idiotas como él.

Rusia sin embargo, no abriga las mismas esperanzas. Por eso se ha apresurado a sustituir a Rosenberg, que era su fé en la revolución.

Por otra parte, Rusia no se encuentra muy bien que digamos. Siguen las sublevaciones en su seno de militares enemigos de Stalin, y siguen las detenciones y los asesinatos.

Así lo afirma el diario francés «Le Figaro», comentando la situación intestina de los soviets.

Al gobierno de Valencia le van faltando los medios y los médicos. Al principio de este movimiento se ufanaba de tener a su lado a hombres eminentes. Ahora ya no tiene a nadie. Ha tenido que recurrir a dictar un decreto haciendo médicos a todos los que tengan aprobado el tercer año de medicina.

En el orden internacional sigue provocando. Nuevamente ha hecho aterrizar a un avión de la embajada francesa en el que por lo visto viajaba un sujeto con documentos.

Cuenta el general las aventuras de unos cuantos voluntarios franceses que estuvieron combatiendo al lado de los rojos y que han logrado escapar.

De operaciones en el día de hoy ha habido lo siguiente: En el Centro y otros puntos, nada que merezca la pena.

En Asturias, después de la paliza de ayer, han intentado de nuevo otro ataque a nuestras posiciones. El ataque ha sido rechazado tan violentamente, que el enemigo ha tenido que desistir de su empresa, después de haber sufrido más de cuatro mil bajas. Ni una sola posición de las nuestras ha sido abandonada por nuestros soldados. La paliza es de las que dejan recuerdo.

También han atacado en el sector de Motril, empleando argelinos negros—franceses, esa neutralidad!—, guardia republicana, Carabineros y de Asalto. Las bajas sufridas en este vano intento han sido de consideración.

En Orgiva han intentado también atacar. Ha sido rechazado el ataque como siempre, cogiéndose al enemigo más de 136 muertos y mucho armamento.

En Alcaraz, algunas escaramuzas, castigando al enemigo.

En Sierra Nevada han continuado las operaciones de limpieza. Se han causado al enemigo varios muertos y prisioneros. Se han localizado algunos grupos de huídos, especialmente carabineros, que serán perseguidos hasta hacerles desaparecer.

Y nada más. Buenas noches, señores.

**Mestre** o persona seria, de buenas referencias, se necesita para Inspector en Colegio de 2.ª Enseñanza. Academia «MV-SEVM», Santo Domingo, 3. Cáceres.

# LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVEJAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

# EXTREMADURA

## Información del Extranjero

### Un periódico británico dice que el comité de no intervención al adoptar el último acuerdo reconoció que la guerra de España está virtualmente ganada por el Generalísimo Franco

#### UN COMENTARIO DE «OSSERVER»

Londres.—Ha causado gran impresión en la opinión pública un comentario publicado por el periódico «Osserver».

Este periódico, hablando de la situación española, dice que el significado del último acuerdo adoptado tras larguísima deliberación por el Comité de no Intervención, es reconocer que la guerra virtualmente está ganada por el Generalísimo Franco.—(Radio-Verdad.)

#### LOS DUQUES DE KENT EN MUNICH

Munich.—El Duque de Kent con su esposa ha llegado a Munich para visitar a la hermana del Duque, Condesa Goerring.

#### VON NEURATH EN VIENA

Viena.—El ministro de Relaciones exteriores del Reich, Barón Von Neurath, acompañado de su esposa y varios altos funcionarios ministeriales llegó ayer mañana a Viena.

Fue recibido en la estación por el canciller doctor Schuschnigg, el embajador de Alemania, Von Papen, embajadores de Italia y Hungría, el secretario de Relaciones exteriores Guido Schmidt y otras numerosas representaciones del ejército austriaco y de la ciudad de Viena.

Las calles estaban ricamente adornadas con banderas y al atravesarla Von Neurath hacia el hotel el vecindario le aclamaba entusiastamente, dando vivas a Alemania, a Neurath, a Hitler y a Austria.

El primer acto del ministro después de su llegada fue depositar una corona de flores en el monumento al soldado desconocido.

#### EL GENERAL GOERING REGRESA A BERLIN

Varsovia.—El General Goering atravesó la capital en la mañana de ayer, de vuelta para Berlín de las cacerías de Bialowieza y Polesia.

Fue saludado por representaciones del Gobierno polaco.

El botín de la cacería según informaciones de la prensa han sido tres lince, tres lobos y diez jabalíes de Bialowieza y 4 lince, 2 lobos y 16 jabalíes de Polesia.

#### ACUERDO ENTRE PALESTINA Y EL IRAK

Jerusalén.—El acuerdo concertado entre Palestina y el Irak según la «Gaceta Oficial» ha previsto la creación de puerto franco dentro de la zona del puerto de Haifa, para tránsito y tráfico del Irak.

El acuerdo, por ahora se limita a tres años y prevé la reducción del arancel de importación y ciertas ventajas para el Irak tendiendo a favorecer el tráfico por tierra en la ruta Baddag y Haifa.

#### UNAS DECLARACIONES DE TROSTKI

México.—Trostki prevé la derrota de los marxistas españoles según se desprende de una entrevista que publica una agencia francesa.

Siguen las acusaciones promovidas por los comunistas, según las cuales Trostki impediría a sus partidarios enrolarse en España, lo que niega Trostki apasionadamente.

Trostki ha dicho textualmente:

—«Observando España, los estali-

nistas que en la cumbre se han lanzado a un falso camino al que también Largo Caballero se adhiere, o sea 1.º la victoria y después la reforma social, estimo, dice, que esta fórmula es funesta para la revolución española.

No viendo en realidad diferencia radical entre los dos programas, mañana los trabajadores, sobre todo los campesinos, habrán caído en la indiferencia más absoluta.

En estas condiciones el Fascio ha de vencer inevitablemente porque la ventaja militar está de su lado.»

#### EL PAPA VIVAMENTE AFECTADO POR EL ATENTADO AL MARISCAL GRAZIANI

Ciudad del Vaticano.—Con las precauciones debidas al estado de salud del Papa, la noticia de Addis-Abeba le fué comunicada al Sumo Pontífice, Pío XI.

Este se ha mostrado muy afectado, pues profesa al Mariscal Graziani gran simpatía y al cual como católico ferviente dió la Bendición Apostólica antes de que hubiese partido para el Africa Oriental.

#### LOS PROGRESOS DE LA INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL EN ALEMANIA

Copenhague.—La importancia del Salón Automóvil de Berlín ha sido reflejada especialmente por los periódicos daneses.

Así, el «Berlingske Tidende», de Copenhague, al informar detalladamente de la exposición del coche alemán dice:

«La nueva sala, gigantesca, de Berlín demuestra el progreso formidable de la industria automovilista alemana.

La exposición berlinesa se distingue de las de los demás salones del mundo entero por su gran variedad. No solamente el coche de lujo maravilloso, sino todos demuestran el movimiento de la fuerza motriz en general, expresadas por los motores «Desei» como por los coches llamados de «fin de semana».

Según «Politiquen», la industria automovilista alemana ha conseguido crear modelos en los que se ha llegado a aumentar la potencia disminuyendo al mismo tiempo el tamaño de los motores.

#### COMO PIENSAN LOS COMUNISTAS FRANCESES

París.—El secretario general del Partido Comunista francés, Thorez, en su discurso pronunciado el domingo en Lens, dijo que era inminente la formación del partido obrero único francés.

También dijo las palabras que recogemos a continuación:

—«Estamos convencidos de que en días venideros las fábricas, los bancos, etc., pasarán a manos de los obreros.

Lo que deseamos es Francia fuerte bajo la bandera internacional.»

Por lo demás Thorez se quejaba de que el Ejército francés cuenta aún con elementos reaccionarios que no han podido ser eliminados.

Respecto a la no intervención en España Thorez califica la no ingenuidad de comedia horrible que no satisface de ninguna manera al partido comunista.

Terminó su apasionada alocución haciendo un llamamiento a la unión de socialistas, comunistas y elemen-

tos democráticos para defender los intereses de las clases obreras.

#### SOBRE EL INGRESO DE EGIPTO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—Según el «Thimes» de El Cairo, el Gobierno egipcio ha recibido el sábado una nota inglesa en la que le invita a hacer la reclamación para ser admitido en la Sociedad de Naciones.

Otros tres Gobiernos, el suizo, el griego y el del Irak, parece que tienen criterio de apoyar la petición egipcia.

#### LAS PROXIMAS MANIOBRAS DE LA FLOTA INGLESA

Londres.—Las maniobras de la flota inglesa del Atlántico y del Mediterráneo empezarán en los primeros días del mes de marzo, en las cercanías de Gibraltar y durarán varios días.

Según comunica el «Daily Telegraph» las maniobras tendrán un cuadro restringido puesto que parte de la flota estará de servicio de vigilancia en las costas españolas.

83 barcos de guerra y 130 aviones participarán en las audaces maniobras.

#### MUSSOLINI CONTESTA AL TELEGRAMA DEL FUHRER

Berlin.—Mussolini acaba de dar las gracias al Führer por el telegrama de simpatía que este le envió con ocasión del atentado al mariscal Graziani.

Las palabras del Duce en su contestación han sido estas:

«Vivamente emocionado por la expresión de su simpatía con ocasión del abominable atentado contra el Mariscal Graziani le agradezco a S. E. profundamente sus palabras y votos caballerescos que transmito inmediatamente al Mariscal».

#### LA LIMPIEZA DE INSURRECTOS EN ABISINIA

Roma.—Tres columnas encargadas de la pacificación de la región situada al Suroeste de Addis-Abeba han tropezado con núcleos rebeldes mandados por Gadre Marian.

Después de corto tiroteo los insurrectos huyeron.

Algunos jefes fueron hechos prisioneros e inmediatamente ejecutados.

Gadre Marian, que había prestado juramento de fidelidad a Italia, ha muerto en el combate.

#### CIERRE DE LA FRONTERA FRANCESA

Salamanca.—Según noticias de la prensa francesa, el sábado pasado solamente pasaron de 90 a 100 voluntarios franceses por la frontera catalana.

El cierre de la frontera es un hecho desde las doce de la noche del sábado.

Se han levantado barricadas en los pasos, que están vigilados por grupos de Guardias móviles.

Por la frontera de la parte nacionalista las mismas medidas de vigilancia se llevan a cabo.

El Comité de no intervención ha vuelto a reunirse hoy para acordar los últimos detalles sobre el control de puertos y fronteras españolas.

Las medidas que se adopten en definitiva entrarán en vigor el día 6 de marzo.—(R. N. de Salamanca.)

#### BLUM HABLA DE CORTAR LA CARRERA DE JORNALES Y PRECIOS

París.—El Presidente del Consejo de ministros francés, León Blum, asistió ayer a la colocación de varias primeras piedras y a la inauguración de nuevos edificios.

Con ocasión de un banquete pronunció un discurso en que declaró que declinaba su responsabilidad de sus amigos los marxistas, con cuya unión se encontraba satisfecho.

Después se refirió a la cuestión de los jornales diciendo que el paréntesis que se observa actualmente es debido a la diferencia que existe entre los precios y los jornales. Si se dejan subir los jornales subirán también los precios. Se trata de parar la carrera que siguen los jornales y los precios.—(R. N. de Salamanca.)

#### SEGUNDA LECTURA DEL PROYECTO DE REARME EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Salamanca.—La segunda lectura del proyecto de rearme inglés se llevará a cabo en la Cámara de los Comunes el próximo jueves.

En el debate tomará parte Lloyd George Dhurhill.—(R. N. de Salamanca.)

#### APROXIMACION FRANCO YANQUI

Salamanca.—La prensa americana se ocupa con interés de la llegada del nuevo embajador de Francia en los Estados Unidos, Mr. Bonnet, esperando de su actuación una mayor aproximación entre los dos países.

Un periódico de los más importantes del país dice que en los últimos tiempos se cometieron grandes errores. Esperemos —agrega— que Mr. Bonnet consiga corregirlos.

Una unión entre Francia, Inglaterra y los Estados Unidos sería muy importante para conseguir la paz en el caso de que alguna potencia intentara perturbarla.—(R. N. de Salamanca.)

#### EN PALESTINA ESTALLAN NUEVOS DISTURBIOS ARABES Y JUDIOS

Salamanca.—En Palestina han estallado nuevos disturbios, registrándose choques entre árabes y judíos.

El Gobierno inglés ha tomado medidas convenientes de seguridad.—(R. N. de Salamanca.)

#### 40 ESCRITORES JUDIOS UN CAMPO DE CONCENTRACION EN VARSOVIA

Salamanca.—Cuarenta escritores judíos acusados de hacer campaña en sus escritos contra el Gobierno han sido detenidos e internados en un campo de concentración.—(R. N. de Salamanca.)

#### DA A LUZ UN NIÑO LA POSA DEL PRINCIPE HEREDERO DE NORUEGA

Salamanca.—La esposa del príncipe heredero de Noruega, princesa Marta ha dado a luz un niño.

El acontecimiento ha sido recibido con gran júbilo en todo país que la princesa hasta ahora había tenido dos niñas.—(R. N. de Salamanca.)